

BASES

Este periódico continuación de "La Correspondencia de Cádiz", se publica diariamente repartiendo una edición a los obreros.

Toda la correspondencia será enviada a nombre de su Director.

Oficinas:
San Francisco 32 y Va'enzuela

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE.

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes. Ptas. 1'50
Provincias, trimestre. 5'00
Número del día 10 cents. Atrás:
dos, 25. Suplemento 5 cents.
Anuncios a precios módicos, con
extensa circulación por insertarse
en las ediciones que en gran número
se reparten gratis.

VANOS REMEDIOS

En este siglo materialista, en que solo se estiman las cosas que se pesan, miden ó cuentan, ó lo que las produce; en que el hombre cree cumplir perfectamente su destino viviendo á lo animal, y perdónenos la frase, no es de extrañar que al tratarse del estado de postración en que se encuentra España y al buscar remedio á nuestros males, muchos hombres de buena voluntad y celosos del bien de sus semejantes, pero cuya fé se ha entibado ó quizá se ha extinguido completamente, trabajen con ahínco por dotar á nuestra patria de todos los adelantos del siglo, y por hacer que nuestras tierras y nuestro trabajo produzcan mejores y más ópimos frutos, cifrando solamente en esto sus esperanzas de regeneración.

Esos tales, mirando solo la parte exterior y corporalmente visible de los pueblos, y por lo tanto, estudiando y tratando la transcendental cuestión que á todos nos interesa de un modo superficial, vienen á proceder respecto á la sociedad enferma como á los empíricos respecto al cuerpo humano doliente: dan grandísima importancia á los que solo son síntomas y manifestaciones exteriores de la enfermedad, confundiendo con la misma, y se olvidan de estudiar y atacar el mal en su raíz. Y como suele suceder con frecuencia que durante algún tiempo el mal existe y vá minando la naturaleza sin que se muestre en el exterior, certificarán, si á mano viene, unos y otros respectivamente la salud y robustez del enfermo, cuando lleva en su seno la ponzoña que destruirá más adelante su existencia, si no se acude pronto á poner el oportuno remedio.

Así resulta, por ejemplo, que ciertas gentes, comparando la situación política y social de Francia y de España, auguran á ésta toda clase de desdichas sólo porque no está al nivel de la primera en punto al desarrollo de su riqueza, cuyo floreciente estado en aquella les induce á suponerla perfectamente constituida y libre de todo peligro interior y exterior, á pesar del virus que corroe ha ya largo tiempo en sus entrañas.

No queremos decir con ésto que deba descuidarse y abandonarse toda tentativa de mejoramiento material. Muy al contrario; afirmamos que con todas nuestras fuerzas hemos de procurar ponernos al par de las demás naciones civilizadas, implantando y sosteniendo todo cuanto conduzca al desarrollo de la agricultura, de la industria y del comercio; pero sin olvidar que ésto no es todo, que no es *puro idealismo* lo que conduce á ennoblecer nuestros sentimientos, á fortificar nuestra fé religiosa, á guiar nuestras conciencias por el sendero, muchas veces escabroso, del deber, y más aún, que esas cosas son lo primero y más importante, y tan necesarias que debemos fijar en ellas nuestra más solícita atención, pues sin las mismas no puede subsistir mucho tiempo un pueblo mientras que sin los adelantos materia-

les solo puede subsistir sino relativamente feliz.

Creencias, juicios, afectos, virtudes, sentidos, necesidades intelectuales, morales y físicas, constituyen todo el hombre, compuesto de cuerpo y espíritu, y el fin de la sociedad es procurar la satisfacción de todas ellas y ayudar al perfeccionamiento humano bajo todos estos conceptos.

La sociedad es perfecta cuando cumple su fin. Si olvida alguno de sus deberes, si desatiende á uno siquiera de sus oficios, nace el desorden en la vida social y con este aparecen el malestar, las revueltas y la postración; porque así como en el cuerpo humano están íntimamente enlazadas la vida espiritual y la física, de suerte que influye en la una lo que daña ó favorece á la otra, de la misma manera en la vida de las naciones está íntimamente enlazado todo lo que constituye su ser.

Pero como la mayor perfección y necesidad de una cosa hacen que sea mayor el daño que resulta de su pérdida ó de su decaimiento, más desastrosos son los efectos de la desatención, por parte de la sociedad, de los intereses de sus individuos es el orden moral, que la de los que atañen al material.

Estos y aún otros más elevados tienen sólo el carácter de instrumentos al servicio de la voluntad. Si ésta se dirige al bien avanzará más ó menos desembarazadamente hacia su objeto, según los que tenga á mano; pero al fin lo conseguirá. Si, por el contrario, se dirige al mal, los mismos recursos que la sociedad le facilita le servirán igualmente, y cuanto mayores y más poderosos sean estos más segura y terrible será su desgracia, á la cual arrastrará mayor número de hombres.

Por esto la Historia nos certifica de que ninguno de los imperios que perecieron debieron su desaparición á su pobreza, ni á su atraso en el orden material, sino á la degeneración de los pueblos por falta de nobles ideales, á consecuencia de haberse embrutecido. Véase, si nó, lo que eran Roma y Bizancio cuando cayeron respectivamente en poder de los Bárbaros y de los Turcos.

Hay que dirigir la mirada más alto. Por el corazón y la inteligencia del hombre ha de empezarse; pues de ellos proceden los erróneos pensamientos y los malos deseos generadores de las malas acciones y omisiones que perturban y debilitan á los pueblos.

ACTUALIDAD

LOS DESAFIOS

Estamos en una época del año, en la cual los duelos por los más fútiles motivos, se encuentran á la orden del día.

Y debe ser que el calor, persistente todavía, exalta los cerebros y los lleva á las cuestiones que luego son dirimidas en el llamado campo del honor. ¿Puede darse acto más absurdo que el duelo?

Bajo todos los puntos de vista que se observe, resulta contraproducente.

Dos hombres, amigos unos minutos antes, que por cualquier pretexto empeñan una discusión y se acaloran, terminan viniendo á las manos. Nombran sus testigos y pasados quizá hasta dos días, van al terreno y se colocan uno enfrente de otro armados con un instrumento cualquiera de defensa, exponiendo la vida por una cuestión baladí.

Comprendemos que en un momento de arrebató, y esto no es disculpar á los que tal hacen, un hombre ataque á otro y hasta le produzca la muerte, pero pasada la ofensa, á sangre fría, no se concibe que esto se realice.

Se dirá que así ambos tienen iguales medios de defensa, si no contamos con la mayor ó menor destreza de cada cual en el manejo de determinada arma, pero no por ello es menos contraproducente el desafío.

El presidente de la Liga contra el duelo, señor barón de Albi, ha dirigido al jefe del Gobierno una enérgica protesta sobre los lances ocurridos há pocos días, y pide que se castiguen y repriman esos actos, que califica de salvajes, reclamando que los Poderes públicos favorezcan con eficacia la misión civilizadora de la liga antiduelista.

La campaña que desde hace poco tiempo ha emprendido la liga antiduelista, es perfectamente noble y digna por todos conceptos de los mayores elogios y unánimes alabanzas.

FRANCEBO

NOTICIAS TRADUCIDAS

El Principe de Donnesmark ha regalado á una iglesia construida recientemente en Berlín un órgano de dimensiones enormes, el cual órgano puede ser considerado como de los más grandes de los que actualmente existen en el mundo.

Dicho órgano ha costado 100.000 francos.

Sus fuelles son movidos por un motor eléctrico de diez caballos de fuerza, y el cual se halla aislado en una habitación, cuya puerta, que es de hierro cierra herméticamente, con el objeto de que el ruido del funcionamiento del motor no puede ser oído.

El instrumento musical tiene cuatro teclados y seis mil tubos.

Los efectos producidos por los registros designados con los nombres de «Chorus Angelorum», «Vox Celestis», «Unda-Maris» y «Vox Humana», deleitan por su sonoridad sublime el espíritu,

Según noticias recibidas de Copenhague, que publica «Standard», los hijos del Rey Christian recibirán, conforme al testamento de dicho Soberano, las participaciones siguientes:

Los castillos y tierras pertenecientes al Rey Christian serán entregados al Principe Waldemar, así como también un millón de coronas (1.388.873 francos).

El resto de la fortuna del Soberano dinamarqués, que está evaluado en millón y medio de coronas, será repartido entre la Reina de Grecia, la Reina de Ingla-

terra, la Emperatriz viuda de Rusia y la duquesa de Cumberland.

Se cree que los hijos del Rey Christian se pondrán de acuerdo, según se dice, para dedicar las cantidades que heredan á obras de caridad en Dinamarca.

Un despacho de la Central News, de Nueva York, dice que el corresponsal del «American», en Ossining (Nueva York) anuncia que acaba de celebrarse allí un matrimonio novelesco.

El conde de Hochberg, heredero del ducado de Kohnsbock y sobrino de la Princesa María de Sajonia-Weimar, ha se unido en lazo indisoluble con Mlle. Luisa Carow, joven alemana, dependiente de un almacén.

Los enamorados consortes se conocieron en Alemania y desde el primer momento los padres del novio opusieron con todas sus fuerzas á tan desiguales relaciones.

Entonces el resuelto joven marchó á los Estados Unidos, dejándolo todo combinado para que Mlle. Carow fuera á unirse con él.

La familia del conde removió cielo y tierra llegando hasta pagar personas que disuadiesen á Mlle. Carow del concertado viaje.

Nada de ésto pudo vencer la tenacidad de la joven, que al fin pudo reunirse con su novio.

Para casarse, éste ha tenido que renunciar á sus derechos y á sus títulos.

Ahora, al lado de su mujercita, propónese ganarse la vida como «chauffeur».

El conde es amigo de la infancia del Kronprinz.

NOTICIAS DIVERSAS

Celebra mañana sus días D. Tomás Azcárate.

El sábado por la noche á las nueve se verificó la inauguración del Casino Militar, establecido en nuevo local de la calle Ancha y en cuya instalación ha presidido el mejor gusto y novedad, siendo el moderno local más amplio y de mejores condiciones que el que ocupaba hasta ahora.

El acto de la inauguración fué verdaderamente solemne, reinando gran animación.

Amenizaron el acto las bandas de música de Alava y Pavia.

Los astrónomos comienzan á hacer predicciones para el año 1907. Anuncian que el 14 de Enero habrá eclipse total de sol, que no será visible en España, y el 10 de Julio otro eclipse anular; y que los de luna parciales, serán también dos: uno el 29 de Enero y otro el 25 de Julio.

El calendario nos anticipa que el 13 de Febrero empieza la Cuaresma; el Domingo de Ramos caerá en 24 de Marzo, la Pascua de Resurrección en 31 de dicho mes, la Pascua de Pentecostés en 19 de Mayo y en el 30 el Corpus.

